GRIBSKOV LOKALFORENINGSRÅD

3. december 2021 
Referat af Lokalforeningsrådets møde 
torsdag den 2. december kl. 19.30 i Dronningmølle Huset, Dr Mølle Strandvej 645B, 3120 Dronningmølle

I mødet deltog: Helsinge Lokalråd, Ørby Bylaug, Villingerød Bylaug, Laugø Bylaug, Tisvilde Lokalråd, Annisse Lokalråd, Gilleleje Lokalråd og Dronningmølle Borgerforening
Der var afbud fra: Vejby Lokalråd og Græsted Borgerforening, 
1. Godkendelse af referat af mødet 2. september 2021.
Der var ingen bemærkninger til referatet. 
2. Kort opfølgning siden sidst: 
- Borgerdrevet forsalg orientering ved Geert Ahrends fra Græsted Borgerforening og Jan Helge Larsen fra Dronningmølle Borgerforening. 
Punktet tages op på næste møde

- ’Forum for Vækst og Udvikling’ orientering ved Jette Haugaard 
Visionsprojektet ’Vores Gribskov’ handler om at skabe fortsat udvikling, vækst og tilflytning i Gribskov Kommune. Det sker i samspil mellem borgere, foreninger, erhvervsliv og kommune, hvor ildsjæle siden 2020 har arbejdet med udvikling af projekter. 
Nu bliver projekterne realiseret, og flere er på vej, fortalte Jette Haugaard under orientering om arbejdet i Forum for vækst og Udvikling. 
- Fælles vælgermøde i Dronningmølle orientering ved Henny Green og Henninge Holm
Der deltog politikere fra alle opstillingsberettigede partier i Gribskov Lokalforeningsråds vælgermøde 28. oktober 2021 i Dronningmølle. Se vedhæftede bilag med opsummering af mødet. 
Herefter blev også orienteret om borgermødet den 30. november 2021 om lokalplan om forslag til et badehotel. Dronningmølle ønsker en helhedsplan for området, før der udarbejdes en lokalplan. 
Helsinge Lokalråd fortalte om arbejdet med udkast til lokalplan for Helsinge Hallerne. I arbejdet deltog et privat konsulentfirma. 
3. Møde med den nyvalgte borgmester og eventuelt udvalgsformanden hvor Gribskov Lokalforeningsråd vil følge op på valgløfterne og anmode om: 
1. at kommunen lægger oplysning om alle lokalråd, borgerforeninger og bylaug ind på GIS-kortet på kommunens hjemmeside. Bilag 1) oversigt nov. 2021
2. at der fremover afholdes fire årlige møder med lokalsamfundene
3. de fire møder afholdes skiftevis i øst og vest – vi forventer at øst bliver i Dronningmølle og vest i et af de tre forsamlingshuse (Vejby, Ramløse eller Annisse). 

4. lokalsamfundene udarbejder dagsorden til møderne, hvori deltager udvalgsformand + eventuelt andre politikere samt 1 embedsmand fra administrationen.
Der var enighed om ovenstående fire punkter, og at der skal skrives referat af møderne. 
Det forudsættes, at Lokalforeningsrådet på møderne forsøger at holde politikerne op på aftalerne. 
4. Nyt layout på Lokalforeningsrådets hjemmeside ? –
Orienterede om udsendte rettelseslister, som lokalsamfund har meldt tilbage på. 

Karin Hammerum orienterer nærmere om hjemmesiden. 
Karin Hammerum (KH) har lavet et oplæg, som hun vil dele på googlegroup. KH fortalte om overvejelser, hun har gjort sig med hensyn til at opgradere hjemmesiden. Gert Lassen oplyste, at open sauce kunne være en mulighed. 
Kontaktudvalget spørger Leif Jacobsen, om han har lyst til at være en del af arbejdsgruppen til opdatering af Lokalforeningsrådets hjemmeside. 
Gruppen består i øvrigt af:  Karin Hammerum – Annisse Lokalråd, Thomas Jessen – Helsinge Lokalråd og Gert Lassen – Ørby Bylaug. 
5. Orientering om nyt Nationalparkråd i 2022 – Gribskov Lokalforeningsråd vil ligesom i 2017 gå efter at opnå en rådsplads som repræsentant for lokalsamfundene i og omkring Nationalparken. Bilag 2) indstilling fra 2017 om plads i Nationalparkrådet 

Forsøg at skabe alliancer for at få Alsønderups plads i Nationalparkrådet. 
6. ’Bordrunde’ med korte indlæg 

Laugø Bylaug det lille trinbræt i Laugø bliver, fordi der er bygget ny station ved Trollebakkerne. Laugø Bylaug ønsker at bevare trinbrætter, og har skrevet herom til Movia og Gribskov Kommune. 

Vær opmærksom på overholdelse af lokalplaner ved Trollebakkerne. 

Ørby Bylaug – Forsamlingsstedet Frændekilde er sat til salg. Den gamle gård i Ørby er revet ned. Maglebjergvej er nedslidt og hullet på grund af tung trafik. 

Tisvilde – efter mange års tovtrækkeri er der kommet 40 km. i timen gennem byen fra Godhavnvej til Skovporten. Kommunen indkaldte på mindre synlig vis til Borgermøde om uge 29. Der mødte kun 12 op, fordi ingen vidste at mødet blev afholdt. 
Annisse Lokalråd har også afholdt vælgermøde med politikere fra alle partier.  Guiden, det lokale blad, skriver lokalrådet i hver gang. Rekreative stier forsøger vi at beskrive for at opretholde. dem Vi har forsøgt at lave projektforslag med kommunen om stier. Gribskov går sammen (Jane Sunesen) sponsoreret med 7 mio. En af udfordringerne er private stier. 
Helsinge Lokalråd lige startet men allerede kommet på de sociale medier. Lokalrådet var til stede ved juletræstændingen på torvet og forhørte sig om, hvad borgerne i Helsinge synes, at det nye lokalråd skal beskæftige sig med. Borgerne var glade for at høre, hvad lokalrådet arbejder med. 
Dronningmølle udover problemer med et badehotel arbejdes med oprettelse af en vinterbadeklub med mobil sauna og bro. Der har været afholdt seks møder omkring valget, fordi flere politikere her fra Dronningmølle stillede op til kommunevalget. Der afholdes også klimamøder og grøn omstilling. 
Villingerød Bylaug har i tirsdags afholdt kickoff møde om sti fra Rusland til Søborg Sø. Stien er støttes af fondsmidler og kommunen. Der kører en lille sag med Villingerød gamle skole i landzoneområdet. Skolens bygninger er bevaringsværdige. Skolen har nu ni lejligheder og er ejet af en udenlandsk investor. 
Gilleleje Lokalråd hvis lokalsamfundene ønsker at lave en helhedsplan kunne vi måske indkalde en sagkyndig, som kan fortælle Lokalforeningsrådes medlemmer om ’helhedsplaner og deres status i planhierarkiet’. 
Henny Green finder en planlægger, som kan komme på næste møde og fortælles os om helhedsplaner. 
7. Eventuelt
Helsinge fodboldklub deler hjemmesiden ved at linke op til alle opslag på FB. 
8. Næste mødedato
26. januar 2022 kl. 19.00 mødet afholdes i  Frivillighedscentret i Helsinge
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