LOKALFORENINGSRÅDET

3. september 2021 
Referat af Lokalforeningsrådets møde 
torsdag den 2. september kl. 19.30 i Dronningmølle Huset
I mødet deltog: Annisse Lokalråd, Dronningmølle Borgerforening, Villerød Bylaug og Vejby Lokalråd.
Afbud fra: Græsted Borgerforening, Mårum-Kagerup Lokalråd, Tisvilde Lokalråd
1. Godkendelse af referat af mødet 29. april 2021
Referatet godkendt

2. Opfølgning siden sidst: 
- Borgerdrevet forsalg om masteplan, indtil videre ligger i UBL. Vi foreslår, at Geert Ahrends fra Græsted Borgerforening og Jan Helge Larsen fra Dronningmølle Borgerforening bliver pennefører på en skrivelse til Byrådet, om at sagen tages op i budgetforhandlingerne hurtigst muligt. – Lokalforeningsrådet ønsker at fremme, at vi får en vis presseopfølgning på, hvorledes det går med borgerforslaget – første borgerdrevne forslag. 
Vi ringer til Frederiksborg Amtsavis og Gribskov Netavis og forsøger at få dem til at løfte sagen. 

– Lokalområdernes input til revision af stiplan 2016. 
Der er gennemført en intern revision af kommunens arbejde med stier med udgangspunkt i Stiplan 2016, hvilket har indebar en gennemgang af cykelstier og rekreative stier mellem byerne, - til de kommunale skoler og til naturen - suppleret med forslag fra lokalforeningsrådet og lokale fyrtårnsprojekter. 
Revisionen består af to dokumenter: Et stiplantillæg bestående af stiforslag med større strækninger til at sammenbinde kommunen og et projektkatalog med mindre og enkeltstående forslag til stistrækninger.
Det er besluttet at reservere en bevilling til stier i 2022 med henblik på ansøgningen til Vejdirektoratets cykelstipulje.

Se referat af dagsordenspunkt 163 fra UBL mødet 15. juni 2021
- Orientering om møder i ’Forum for Vækst og Udvikling’, hvor vi har deltaget i to møder – Kommunens KERNEFORTÆLLING er ophænget for de forskellige projektholdere, som på møderne har pitched deres ideer overfor Forum for vækst og udvikling. Når det er overstået kommenterer forummet ideerne, og kommentarerne sendes til projektholderne. 
- Orientering om Dialogforum for Kollektiv Trafik hvor møderne er blevet udsat 3 gange på grund af, at Movia ikke kommer med deres økonomiske beretninger, som skal danne grundlag for beslutning om nedlæggelse af tre busruter. Næste møde forventes 20. september 2021.
3. Skal Gribskov Lokalforeningsråd afholde vælgermøde med mulighed for, at lokalforeningsrådet træder i karakter som fælles enhed (se vedhæftede forsalg) ?
Der har i den tidligere Helsinge Kommune altid været tradition for, at lokalrådene afholdt vælgermøder i forbindelse med kommunevalg. Der er allerede planlagt vælgermøder i Vejby, Tisvilde og Annisse. 

Det blev besluttet, at Dronningmølle Borgerforening og Villingerød Bylaug nu går sammen med Gribskov Lokalforeningsråd om at afholde vælgermøde torsdag den 28. oktober kl. 19.30 i Dronningmølle Huset.
Dronningmølle Borgerforening kontakter og inviterer også: Gilleleje Lokalråd, Esrum Borgerforening, Græsted Borgerforening, Søborg Bylaug, Blistrup Lokalråd og Saltrup Borgerforening. 
Det blev beslutte, at alle lokalsamfund tilknyttet Gribskov Lokalforeningsråd inviteres til dette vælgermøde, som vil behandle nedenstående temaer:
· Trafik & stier

· Gribskov Kommunes første borgerdrevne forslag

· Overholdelse af lokalplaner

· Fremtidig samarbejde med Gribskov Lokalforeningsråd

4. Nyt layout på Lokalforeningsrådets hjemmeside ? – Karin er ikke til stede, men har sendt noget, som I skal kigge på. Det er fase 1. og vi vender tilbage. 
Orienterede om at der er udsendt rettelseslister, som de forskellige lokalsamfund bedes melde tilbage på. 

På næste møde vil vi orientere nærmere om hjemmesiden. 
5. ’Bordrunde’ med korte indlæg 

’Rottesagen’ er nu afsluttet.
Villingerød Bylaug har ligget stille i løbet af sommeren. Foreningen agter i efteråret at arbejde med at få langt bredbåndsnet ind i Villingerød. 

Dronningmølle Borgerforening har købt et hus til 3 mio. Borgerforeningen har selv lavet en ’lille bank’, og i stedet for de almindelige bankers negative renter så giver ’lille bank’ de kunder, der har investeret i huset, en rente på 3% om året. Det vil sige, at i 2042 vil Borgerforeningen være gældfri og ejer af huset, som lejes ud til fester, musikaftener og fællesspisninger. Borgerhuset har nu også fået en scene, hvorpå man håber på at kunne lave teater for børn og unge. 
Dronningmølle drømmer om at lave en havn, hvor små skibe kan lægge til, så man fra søsiden kan komme til Nationalpark Kongernes Nordsjælland. 

’Cykling uden alder’ er ladcykler med en ’pilot’ som kører, og hvor 2 personer kan sidde foran. Borgerforeningen har forsøgt at få nogen til at uddanne sig som ’piloter’. Når der er uddannet piloter, vil Borgerforeningen indkøbe cykler. Det vil være op til Dronningmølle Huset at indsamle oplysning om, hvem der har behov for at få besøg af ’Cykling uden alder’.

Annisse Lokalråd arbejder med stier og drømmer at kunne at kunne vandre langs Arresø fra Annisse sogn til Ramløse sogn. 

Vejby Lokalråd laver igen i år på Naturens Dag 12. september, hvor man går en tur på Kløverstierne og afslutter med kaffe og kage. Den 20. september afholdes generalforsamling i Forsamlingshuset. Inden generalforsamlingen kommer Merethe Drud og fortæller om ’skolevenner’, som er pensionister, der besøger kommunes skoler og hjælper elever, som har svært ved at følge med. Lokalrådet afholder vælgermøde 1. november.
Bladet ’Vejby Nyt’, som udkommer 5 gange om året, er blevet lukket, men Lokalrådet har overtaget bladet og det indtægter og udgifter. Det ser ud som om bladet kan komme til at give et overskud, og ønskes derfor videreført til gavn for byen. 
6.  Eventuelt
Vi drøftede om Lokalforeningsrådet skulle overveje at lave et Nyhedsbrev
7.  Kommende møder: torsdag den 2. december 2021
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