LOKALFORENINGSRÅDET

6. februar 2021 
Referat af møde i Lokalforeningsrådet torsdag den 4. februar kl. 19.30 – på ZOOM
I mødet deltog: 

Dronningmølle Borgerforening, Mårum-Kagerup Lokalråd, Vejby Lokalråd, Annisse Lokalråd, Tisvilde Lokalråd, Græsted Borgerforening, Villerød Bylaug. 
1. Godkendelse af referat af mødet den 26. august 2020
Godkendt.
2. Siden sidst: - Fællesskabsstafet Gribskov 2020 og Borgerdrevet forslag
Fællesskabsstafet Gribskov aflyst på grund af Corona. 
Det Borgerdrevne forslag om Masteplan skal nå 400 stemmer, før vi kan få byrådet til at behandle forslaget. Forslaget bliver slette efter 6 måneder, hvis det ikke forinden er blevet behandlet i byrådet. I dag har forslaget 185 stemme, det vil sige, at forslaget mangler 215 stemmer inden den 27. marts 2021. Vi opfordrer jer til hurtigt at promovere forslaget i jeres lokalområdet, så vi kan nå at få 400 stemmer inden 27. marts 2021.

3. Se ’Kernefortælling’ (dagsordenspunkt 159) Byrådets møde 8.12.2020. https://dagsordener.gribskov.dk/vis?id=fb9c701f-0087-4ff8-bcb6-4ce813e85f38 Kontaktudvalget har bedt om at Lokalforeningsrådet (LFR) får plads i ’Forum for Vækst og Udvikling’. Jette Haugaard har fået en plads. 
Første møde på mandag d. 8.2.2021
4. Orientering om Det Grønne Dialog Forum 
Pernille Lütken (PL) og Henning Holm (HH). Punkter til kommende møde: udløb af spildevand og afløb af regnvand. Vil opfordre kommunen til at være fremsynet. 
5. Orientering om Dialogforum for Kollektiv Trafik. 
Henny Green (HM) orienterede om, at Dialogforum for Kollektiv trafik blev nedlagt for et år siden, men er nu genopstået for en måned siden. Fokus på besparelser og omlægning af rute. 

6. Venstre bad om møde med Lokalforeningsrådets Kontaktudvalg, og mødet blev afholdt 30. januar. Se vedhæftede referat. Se også vedhæftede input til V fra tre lokalsamfund. 
Venstre beder om input fra alle LFR’s medlemmer med ønsker til revision af kommuneplanen 2021-33, som forelægges som dagsordens punkt 21 på mødet 9.2. i Udvikling, By og Land (UBL) se nedenstående link. 

Jette Haugaard modtaget input fra enkelte lokalråd helst inden den 9. februar ellers senest d. 11.2.2021.

https://dagsordener.gribskov.dk/vis?id=75156a87-7ac9-4eb4-950f-5343bb1e48ff
7. Det er valgår! Skal vi bede en eller flere kommunalpolitikere om at gå i pressen og promovere lokalrådene som lokalforankrede sparringspartnere og projektudviklere i samarbejde med kommunen. 
Der var enighed om at bede politikere om at promovere LFR i medierne. Der bør være bred politisk dækning, således LFR fremstår neutralt. Kontaktudvalget tager kontakt til politikere fra partier repræsenteret i byrådet.

8. Forslag til Kommuneplan 2021-2033 https://dagsordener.gribskov.dk/vis?id=75156a87-7ac9-4eb4-950f-5343bb1e48ff Opfordrer Lokalforeningsrådets medlemmer til, at vi fra dette møde sender indlæg til SN om manglende borgerinddragelse. (se vedhæftede udkast til artikel)
Signifikant stor plan på næsten 1.000 siden. Sparsom borgerinddragelse forlods. Indtil videre tager vi kontakt til de forskellig politiske partier, så forsøger vi at sende budskabet om manglende borgerinddragelse til politikerne. 

9. ’Bordrunde’ med korte indlæg 
a) Annisse Lokalråd: Samarbejde med Guiden om lokalstof, Nytårskur med Borgmester i slutningen af februar, fokus på stiarbejde. GF afholdt. 
b) Dronningmølle Borgerforening. Har afholdt generalforsamling. Mødeaktiviteter lukket ned. Arbejde med ombygning og eventuelt køb af Dronningmøllehuset.
c) Græsted Borgerforening. To møder afholdt om arkæologiske fund fra bosættelse. Dialog med museum Nordsjælland. Udvikling af torv med kunst.
d) Mårum Kagerup Lokalråd. Fokus på naturnationalpark, hvor lokalrådet har fået en plads i ’Den lokale projektgruppe for Naturnationalpark Gribskov’. Problemer med betonfabrik. Har klage til Natur- og Miljøklagenævnet. Søger nye medlemmer til Lokalrådet.
e) Tisvilde Lokalråd. Fokus på naturnationalpark. Skal Tisvilde Hegn inkluderes? Gribskov Kommunes centerchef Vibeke Steen (Erhverv, Fritid og Kultur) sætter et møde op i løbet af foråret. Ny mast sat op i Tisvilde to dage efter sidste LFR’s møde og uden forudgående borgerinddragelse! 
f)   Vejby Lokalråd har afholdt generalforsamling. Gribskov Kommune har i forbindelse med udarbejdelse af ny lokalplan inviteret til et digitalt møde hvor direktør Simon Verbik fortalte de inviterede om Elleville. Det var herefter mulighed for at stille spørgsmål til lokalplanen og projektet. Involveret i ’forhøring’ til kommune plan og lokalrådet er positivt indstillet.
g) Villerød Bylaug, har afholdt generalforsamling. 
 
10.  Eventuelt - herunder afsluttende orientering om rottefælder (udgik pga. tidsmangel).
11.  Kommende møder: 
Februar; torsdag d. 25 og April: torsdag d. 29


